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www.turkishproductsportal.ro
Türk ürünleri ve hizmetleri portalı

BÜKREŞ – Romanya’nın batısında yer
alan Timișoara, Arad ve Reșița
kentlerinde tramvay yatırımları
son yıllarda yeniden ön plana
çıktı. Avrupa Birliği fonlarıyla
desteklenen projeler kapsamında
yeni tramvay alımları yapılırken,
mevcut hatlar modernize ediliyor
ve kent içi ulaşım altyapısı

genişletiliyor. Timișoara
Belediyesi, 2021–2027 Batı Bölgesel
Programı kapsamında 10 yeni
modern Bozankaya tramvayı için
sözleşme imzaladı. Yaklaşık 47 mi-
lyon euroluk yatırım paketi ayrıca
troleybüs ve elektrikli otobüs
alımlarını da kapsıyor. Yeni tram-
vayların 2027 ilkbaharına kadar

teslim edilmesi planlanıyor. Yetk-
ililer, yeni nesil tramvayların
düşük tabanlı, klimalı, Wi-Fi
destekli ve sıfır emisyon prensi-
biyle çalışacağını açıkladı. Kentte
son yıllarda toplu ulaşım filosu-
nun yenilenmesi için yaklaşık 700
milyon lei yatırım yapıldığı belir-
tildi. Sayfa 8’de

www.westeyehospital.ro

NATO Romanya’ya
takviye gönderiyor

Romanya Dışişleri Bakanı Oana Țoiu, Galați’te
Rus İHA’sının düşmesi sonrası NATO’nun
doğu kanadında ortak savunma yak-
laşımının önemine dikkat çekti.Sayfa 4’te

Rusya’dan 
BM’de Romanya’ya
“dezenformasyon”

suçlaması

Romanya Devlet Demiryolları (CFR Călători), yaz
sezonunda Bulgaristan ve Türkiye’ye yönelik
uluslararası tren seferlerini yeniden başlata-
cağını duyurdu. Bükreş çıkışlı seferler Varna,

Sofya ve İstanbul’a doğrudan ulaşım sağlaya-
cak. Şirketten yapılan duyuruya göre trenler 12
Haziran – 12 Ekim 2026 tarihleri arasında gün-
lük olarak sefer yapacak. Sayfa 2’de

Romanya, Galați’te yaşanan Rus İHA olayının
ardından NATO’nun 4. maddesini devr-
eye sokmazken, ittifaktan somut askeri
destek talep etti. Sayfa 5’te

Romanya’dan Türkiye’ye 
direkt tren seferleri 

yeniden başlıyor

1300 kilometrelik
yeni tren hattı bu ay

hizmete giriyor

Almanya, Çekya ve Polonya’yı Ukrayna
sınırına bağlayacak yeni uluslararası
tren hattı 25 Haziran’da seferlere
başlıyor.  Sayfa 3’te

Türk tramvayları
Batıdaki kentlerin

Romanya’nın batısındaki şehirlerde tramvay yatırımları hız kazandı. Avrupa Birliği destekli projelerle Timișoara,
Arad ve Reșița’da yeni tramvay hatları, modern araçlar ve yenilenen altyapılar şehir ulaşımını dönüştürüyor.

çehresini değiştiriyor



BÜKREŞ – Romanya Devlet Demiryol-
ları şirketi CFR Călători, yaz sezo-
nunda Bulgaristan ve Türkiye’ye

yönelik uluslararası “România” tren sefer-
lerinin yeniden başlayacağını açıkladı.

Şirketten yapılan duyuruya göre trenler
12 Haziran – 12 Ekim 2026 tarihleri
arasında günlük olarak sefer yapacak.
Uygulama kapsamında Romanya’nın
başkenti Bükreş’ten Bulgaristan’ın Varna
ve Sofya kentleri ile Türkiye’nin İstanbul
(Halkalı) istasyonuna doğrudan ulaşım
sağlanacak.

VARNA VE SOFYA SEFERLERİ
Varna’ya gidecek 461 numaralı tren,

Bükreş Kuzey Garı’ndan saat 10.46’da
hareket ederek 19.56’da Varna’ya ulaşacak.
Dönüş seferi ise 460 numaralı trenle saat
09.30’da başlayacak ve 16.56’da Bükreş’e
varacak. İkinci sınıf tek yön bilet fiyatı 27
euro olarak açıklandı. Sofya seferlerinde
de aynı tren hattı kullanılacak. Tren,
Bükreş’ten 10.46’da hareket ederek saat
20.41’de Sofya’ya ulaşacak. Sofya’dan
dönüş seferi ise saat 07.00’de başlayacak.
Bu hatta ikinci sınıf tek yön bilet fiyatı 33,6
euro olacak.

İSTANBUL’A KUŞETLİ VAGON SEFERİ
Türkiye’ye yönelik İstanbul (Halkalı) se-

ferleri ise 13 Haziran’dan itibaren başlaya-
cak. 461 numaralı trenin Bükreş’ten saat
10.46’da hareket ederek ertesi sabah
09.56’da İstanbul’a ulaşacağı bildirildi.

Halkalı’dan dönüş seferleri ise saat
20.00’de başlayacak ve ertesi gün 16.56’da
Bükreş’e varacak. Dört kişilik kuşetli
vagonda İstanbul hattı için tek yön bilet
fiyatı 57,8 euro olarak duyuruldu.

CFR Călători, biletlerin satışa sunul-
duğunu ve yolcuların uluslararası gişeler
ile online platformlar üzerinden rezer-
vasyon yapabileceğini bildirdi.
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Valea cascadelor nr 21 sector 6 -

BUCUREŞTI
Tel: +40 72 988 1147 / 

+40 737 969 666
e-mail: ozan@lucifer.com.ro

office@lucifer.com.ro
export@lucifer.com.ro

www. lucifer.com.ro 

   
  

Romanya Devlet Demiryolları (CFR Călă-
tori), yaz sezonunda Bulgaristan ve

Türkiye’ye yönelik uluslararası tren se-
ferlerini yeniden başlatacağını duyurdu.
Bükreş çıkışlı seferler Varna, Sofya ve İs-
tanbul’a doğrudan ulaşım sağlayacak.

Romanya’dan Türkiye’ye
direkt tren seferleri
yeniden başlıyor



PRAG – Prag merkezli özel ulaşım
şirketi Leo Express, Avrupa’nın en
uzun aktarmasız tren hatlarından

biri olmaya aday yeni uluslararası
demiryolu bağlantısını 25 Haziran’da de-
vreye alacağını açıkladı.

Toplam uzunluğu 1300 kilometreyi aşan
yeni hat, Almanya, Çekya ve Polonya’daki
önemli şehir merkezlerini Ukrayna
sınırındaki Polonya kenti Przemyśl’e
bağlayacak. Hat üzerinde her gün
karşılıklı birer sefer düzenlenecek.

Yeni güzergâh; Przemyśl, Kraków, Os-
trava, Prag, Dresden, Leipzig ve Erfurt üz-
erinden geçerek Frankfurt am Main şehir
merkezi ile Frankfurt Havalimanı’na
ulaşacak.

Leo Express CEO’su Peter Köhler, yeni
hattın Batı ve Doğu Avrupa arasındaki
ulaşımı güçlendireceğini belirterek, “Bu
bağlantıyla önemli Avrupa merkezlerini
birbirine bağlarken Ukrayna’ya erişimi de

kolaylaştırıyoruz” ifadelerini kullandı.
BATI VE DOĞU AVRUPA 

ARASINDA DİREKT BAĞLANTI
Przemyśl’den hareket edecek batı yönlü

trenin saat 13.31’de kalkması, Frankfurt
Havalimanı’na ise ertesi gün 07.53’te ulaş-
ması planlanıyor. Frankfurt’tan doğuya
doğru hareket edecek dönüş seferi ise
08.27’de başlayacak ve ertesi gün 02.23’te
Przemyśl’e varacak.

Şirket yönetimi, sefer saatlerinin özel-
likle Frankfurt Havalimanı’ndaki ulus-
lararası uçuş bağlantıları dikkate alınarak
planlandığını açıkladı.

Köhler, “Frankfurt Havalimanı’na sabah
saatlerinde ulaşım sayesinde yolcular
Avrupa içi ve kıtalararası uçuşlara kolayca
bağlantı sağlayabilecek” dedi.

TRENLERDE Wİ-Fİ VE 
YİYECEK SERVİSİ OLACAK

Uzun mesafeli yeni tren hattında yolcu-
lara ücretsiz Wi-Fi, elektrik prizleri, klima
sistemi ile yiyecek ve içecek servisi
sunulacağı belirtildi.

Şirket ayrıca hattın özellikle yaz sezo-
nunda Orta ve Doğu Avrupa arasında
seyahat eden turistler ile iş insanları için
önemli bir alternatif oluşturmasının bek-
lendiğini duyurdu.
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1300 kilometrelik yeni tren
hattı bu ay hizmete giriyor

LÜKS ARTIK PAHALI DEĞİL

+40 730 336 866 Telefon: 021.350.36.97/98 Fax: 021.350.36.99
office@fotonmotor.ro / www.fotonmotor.ro

Calea București 24, Ciorogârla, Ilfov

DİZEL HİBRİT

FUUL OPTİON : 
TUNLAND V9
36000Euro+tva
TUNLAND G7 
25876 Euro+tva

Almanya, Çekya ve Polonya’yı Ukrayna sınırına bağlayacak yeni uluslararası tren hattı 25 Haziran’da seferlere başlıyor.
Avrupa’nın en uzun aktarmasız demiryolu hatlarından biri olması beklenen hatta bilet fiyatları 10 avrodan başlayacak.
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Șoseaua Nordului 1, București  Tel.: +40 730 220 220
www.dumanherastrau.ro

Uyuşturucu, Alkol ve Madde
Bağımlılığı Tedavi Merkezi

Pianu de Jos, Alba, Romania   +40 720 300 100     office@enla.ro

NEW YORK – Rusya, Galați kentinde
bir Rus insansız hava aracının
düşmesiyle ilgili olarak Ro-

manya’yı “dezenformasyon yapmakla”
suçladı. Romanya Dışişleri Bakanı Oana
Țoiu ise NATO’nun doğu kanadında ortak
ve koordineli bir yaklaşımın sürdürülmesi
gerektiğini söyledi.

Birleşmiş Milletler
Güvenlik Konseyi’nde New
York’ta gerçekleştirilen
oturumun ardından
konuşan Țoiu, Doğu
Avrupa ülkelerinin
Rusya’dan gelebilecek
tehditleri uzun süredir
dile getirdiğini belirtti.

Țoiu, “Rus tarafının açık-
lamaları beklediğimiz tür-
dendi. Kendi eylemlerinin
sorumluluğunu reddetm-

eye çalışıyorlar. Doğu Avrupa, Rusya’dan
ne beklemesi gerektiğini çok iyi biliyor”
ifadelerini kullandı. Romanya’nın Polonya
ile birlikte NATO’nun doğu kanadında ko-
ordinasyonu güçlendirmek amacıyla B9
formatını oluşturduğunu hatırlatan Țoiu,
bölgedeki müttefiklerle birlikte “uyumlu
bir savunma yaklaşımı” için çalıştıklarını

kaydetti.
RUSYA’DAN RO-

MANYA’YA SUÇLAMA
BM Güvenlik Konseyi

toplantısında konuşan
Rusya’nın BM Daimi
Temsilcisi Vasili Neben-
zia ise Romanya’nın
Rusya’ya yönelik suçla-
malarının “temelsiz”
olduğunu savundu.

Nebenzia, Ro-
manya’nın toplantıyı

“aceleyle” organize ettiğini ileri sürerek,
“Bu girişimin amacı Batılı ülkelerin ve
Rusya karşıtı medyanın beklentilerini
karşılamaktır” dedi.

Galați’te meydana gelen İHA olayı son-
rası Romanya ve Batılı müttefikler Rusya’yı
sorumlu tutarken, Moskova suçlamaları
reddediyor.

Rusya’dan BM’de Romanya’ya
“dezenformasyon” suçlaması

Romanya Dışişleri Bakanı Oana Țoiu, Galați’te Rus İHA’sının düşmesi sonrası
NATO’nun doğu kanadında ortak savunma yaklaşımının önemine dikkat çekti.



BÜKREŞ – Romanya, Galați kentinde Rus yapımı
olduğu belirtilen insansız hava aracının düşme-
siyle gündeme gelen güvenlik krizinin

ardından NATO’dan somut askeri destek talep
etti. Bükreş yönetimi, NATO Antlaşması’nın
danışma mekanizmasını öngören 4. maddesini
işletmeme kararı alırken, buna karşılık ittifakın
doğu kanadındaki askeri varlığın
güçlendirilmesine odaklandı.

Romanya Cumhurbaşkanlığı kaynaklarına
göre, NATO’nun 4. maddesinin devreye alın-
ması, çoğu zaman 5. maddeye giden sürecin ilk
adımı olarak değerlendiriliyor. Bu nedenle
Bükreş yönetimi, mevcut aşamada resmi
danışma sürecinden ziyade caydırıcılığı artıra-
cak pratik güvenlik önlemlerini tercih etti.

Galați’te yaşanan olayın ve bölgesel güvenlik
etkilerinin, 10 Haziran’da yapılacak Kuzey At-
lantik Konseyi toplantısında ele alınacağı
bildirildi. Görüşmelerde NATO’nun doğu
sınırındaki güvenlik durumu ve Karadeniz böl-
gesindeki stratejik gelişmeler masaya yatırıla-
cak. Bu kapsamda İspanya’nın Romanya’ya iki
adet Airbus HN90 tipi helikopter göndereceği
açıklandı. İtalya’nın ise yaklaşık 100 askeri Ro-
manya’da konuşlandıracağı belirtildi. Söz
konusu adımların, NATO’nun doğu kanadın-
daki savunma kapasitesini güçlendirmeyi
amaçladığı ifade edildi.

Öte yandan Romanya’nın, ABD askeri var-
lığının yeniden yapılandırılması konusunda da
Washington ile temas halinde olduğu aktarıldı.
Görüşmelerde yalnızca asker sayısının artırıl-

masının değil, aynı zamanda teknolojik ve askeri kapa-
sitenin geliştirilmesinin de hedeflendiği kaydedildi.
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BÜKREŞ – Romanya’da muhale-
fetteki AUR partisinin yabancı
işçilere yönelik eleştirileri

tartışma yaratırken, ülkedeki ciddi iş
gücü açığı yeniden gündeme geldi.
Rumen basınında yayımlanan yorum-
larda, sorunun siyasi sloganlarla
değil, eğitim ve istihdam poli-
tikalarıyla çözülebileceği vurgulandı.

Ekonomist ve siyasetçi Petrișor
Peiu’nun dikkat çektiği “NEET” soru-
nunun Romanya’nın en büyük sosyal
problemlerinden biri olduğu belir-
tiliyor. “Not in Education, Employ-
ment or Training” ifadesinin
kısaltması olan NEET, ne eğitimde
olan ne çalışan ne de mesleki

kurslara katılan gençleri
tanımlıyor.

Yorumlarda, Romanya’da
özellikle kırsal bölgelerde ve
yoksul ailelerde yetişen çok
sayıda gencin eğitim siste-
minden koptuğu, bunun da
uzun vadede sosyal dışlanma,
düşük gelir ve toplumsal öfk-
eye yol açtığı ifade edildi.

Öte yandan uzmanlar, Ro-
manya ekonomisinin ciddi bir
iş gücü sıkıntısı yaşadığına
dikkat çekiyor. İnşaat, turizm,
tarım, lojistik, üretim ve
hizmet sektörlerinde çalışan
açığının büyüdüğü belir-

tilirken, birçok Rumen vatandaşının daha
yüksek maaşlar için Batı Avrupa ülkelerine
göç ettiği kaydedildi.

Analizlerde, düşük ücretli ve ağır çalışma
koşullarına sahip işlerin yerli işçiler
tarafından tercih edilmediği, bu nedenle
Nepal, Sri Lanka, Bangladeş ve Vietnam
gibi ülkelerden gelen yabancı işçilerin
ekonomide önemli rol üstlenmeye
başladığı ifade edildi.

Yorumcular, Romanya’daki iş gücü
krizinin yalnızca yabancı işçi karşıtlığıyla
çözülemeyeceğini, gençlerin eğitim sistem-
ine yeniden kazandırılması, mesleki
eğitimin güçlendirilmesi ve çalışma
koşullarının iyileştirilmesi gerektiğini vur-
guladı.

AUR yabancı işçileri hedef alıyor, ancak
“dev iş gücü açığı sloganlarla çözülemiyor”
Romanya’da AUR partisinin yabancı işçilere yönelik söylemleri tartışma yaratırken, uz-
manlar ülkedeki büyük iş gücü açığının siyasi sloganlarla çözülemeyeceğini belirtiyor.

NATO Romanya’ya
takviye gönderiyor



BÜKREŞ – Romanya’nın Kös-
tence’deki Rusya Başkonsolosu An-
drey Kosilin’i “istenmeyen kişi” ilan

ederek sınır dışı etmesi ve konsolosluğu
kapatma kararı, Bükreş-Moskova hattında
son yılların en sert diplomatik adımı
olarak değerlendiriliyor. Dış politika anal-

isti Cristian Barna, Rus insansız hava
araçlarının Romanya topraklarına düşm-
eye devam etmesi halinde diplomatik
gerilimin daha da tırmanabileceğini
söyledi.

“Adevărul” gazetesine konuşan Barna,
Köstence Başkonsolosluğu’nun kapatıl-

masının yalnızca sembolik değil, aynı
zamanda Rusya’ya verilen çok güçlü bir
siyasi mesaj olduğunu belirtti. Analiste
göre Romanya, diplomatik teamüller
çerçevesinde Moskova’ya karşı atabile-
ceği en sert adımlardan birini attı.

Barna, Rusya’nın Bükreş
Büyükelçisi’nin de gelecekte “persona

non grata” ilan edilmesinin ihtimal
dahilinde olduğunu ifade ederek, “Bir
sonraki aşama büyükelçinin sınır dışı
edilmesi olabilir. Ancak bu, diplomatik il-
işkilerin ciddi şekilde sertleşmesi an-
lamına gelir” dedi.

Uzman değerlendirmesinde, diplomatik
ilişkilerin tamamen kopmasının ise şu
aşamada düşük ihtimal olduğuna dikkat
çekildi. Rusya’daki yaklaşık 5 bin 300 Ro-
manya vatandaşının durumuna işaret
eden Barna, büyükelçiliklerin kapanması
halinde konsolosluk hizmetlerinin başka
ülkeler üzerinden sürdürülebileceğini
söyledi.

Analiste göre Moskova’nın da Ro-
manya’nın adımına benzer bir diplomatik
karşılık vermesi bekleniyor. Ancak Ro-
manya’nın Rusya’da Köstence Başkon-
solosluğu’na denk bir temsilciliğinin
bulunmaması nedeniyle birebir aynı
düzeyde misilleme yapılmasının zor ola-
bileceği değerlendiriliyor.

Barna, yaşanan diplomatik gerilimin
arka planında Karadeniz ve Tuna hattın-
daki stratejik güvenlik dengelerinin bu-
lunduğunu belirterek, esas mücadelenin
Ukrayna’nın ihracat koridorları ve Odessa
çevresindeki askeri baskı üzerinden şekil-
lendiğini söyledi.

Romanya’dan Rusya’ya en sert diplomatik mesaj: “Bir sonraki adım büyükelçi olabilir”
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BÜKREŞ – Romanya’da bir iş
görüşmesinde adaydan yalan
makinesi testine girmesinin talep

edilmesi kamuoyunda tartışma başlattı.
Bükreş’te pazarlama pozisyonu için
görüşmeye katılan genç bir kadın, testi
reddetmesi halinde işe alım sürecinden
çıkarılacağının söylendiğini açıkladı.

Uzmanlar, işe alım sürecinde adaylara
yöneltilen soruların yalnızca mesleki
yeterlilikle sınırlı olması gerektiğini vurgu-
larken, özel hayatı ilgilendiren soruların
yasa dışı olduğunu belirtti. Haberde,
adaylara uyuşturucu kullanımı, çocuk
sahibi olma planı, dini ve siyasi görüşler
gibi konularda sorular yöneltildiği ifade
edildi. İnsan kaynakları danışmanı Doru
Șupeală, yalan makinesi kullanımının işe
alım süreçlerinde açık şekilde hukuka
aykırı olduğunu söyledi. Șupeală, “Yalan
makinesi iş görüşmelerinde yasa dışıdır.
İşverenlerin adayları değerlendirmek için
başka birçok profesyonel yöntemi var.
Çocuk sahibi olmayı düşünüp düşün-
mediğini sormak da açık bir istismardır”
dedi. Romanya İş Kanunu’na göre işveren-
lerin adayların yalnızca mesleki beceri-
lerini ve işe uygunluklarını
değerlendirebileceği, özel hayatı il-
gilendiren bilgilerin ise veri koruma
yasaları kapsamında korunması gerektiği
belirtildi. Bazı finans ve güvenlik sektör-

lerinde yalan makinesi uygulamalarının
kullanıldığı ifade edilirken, hukuk uzman-
ları bunun Avrupa veri koruma kuralları ve
özel hayatın gizliliği ilkeleriyle çelişebile-

ceği uyarısında bulundu.
Sosyal medyada geniş yankı uyandıran

olay sonrası kullanıcıların bir bölümü işv-
erenlerin kendi yöntemlerini belirleme

hakkı olduğunu savunurken, diğerleri ise
işe alım süreçlerinde ayrımcılık ve kişisel
hak ihlallerine karşı yasal sınırlar bulun-
duğunu dile getirdi.

İş görüşmelerinde “çocuk 
düşünüyor musun?” sorusu tepki çekti

Türk tramvayları Batıdaki
kentlerin çehresini değiştiriyor

BÜKREŞ – Romanya’nın
batısında yer alan Timișoara,
Arad ve Reșița kentlerinde

tramvay yatırımları son yıllarda
yeniden ön plana çıktı. Avrupa Birliği
fonlarıyla desteklenen projeler kap-
samında yeni tramvay alımları
yapılırken, mevcut hatlar modernize
ediliyor ve kent içi ulaşım altyapısı
genişletiliyor.

Timișoara Belediyesi, 2021–2027
Batı Bölgesel Programı kapsamında
10 yeni modern Bozankaya tramvayı
için sözleşme imzaladı. Yaklaşık 47
milyon euroluk yatırım paketi ayrıca
troleybüs ve elektrikli otobüs alım-
larını da kapsıyor. Yeni tramvayların
2027 ilkbaharına kadar teslim
edilmesi planlanıyor.

Yetkililer, yeni nesil tramvayların
düşük tabanlı, klimalı, Wi-Fi destekli
ve sıfır emisyon prensibiyle çalışa-
cağını açıkladı. Kentte son yıllarda
toplu ulaşım filosunun yenilenmesi
için yaklaşık 700 milyon lei yatırım
yapıldığı belirtildi.

Timișoara’da ayrıca Gara de Nord

ile Solventul bölgesi arasında yeni tram-
vay hattı inşa edilmesi planlanıyor. Proje
kapsamında yeni istasyonlar, bisiklet yol-
ları, yeşil alanlar ve Solventul
Köprüsü’nün yapımı da yer alıyor.

Arad’da ise 100 kilometreyi aşan tram-
vay ağı modernizasyon sürecinden
geçiyor. Belediye, enerji verimli 10 yeni
tramvayın hizmete alındığını duyurdu.
Kentte ayrıca tarihi Arad–Ghioroc hat-
tının yenilenmesi için yaklaşık 50 milyon
euroluk yeni bir yatırım planlanıyor.

Bir dönem tramvay seferlerinin tama-
men durdurulduğu Reșița’da ise raylı
ulaşım 13 yıl aradan sonra yeniden
başladı. Şehir yönetimi, Türkiye’de
üretilen 13 yeni Durmazlar tramvayını
Avrupa fonlarıyla satın aldı. Moderniza-
syon projesi kapsamında yaklaşık 19 kilo-
metrelik hat yenilenirken, istasyonlar da
yeniden düzenlendi.

Yetkililer, tramvay yatırımlarının trafik
yoğunluğunu azaltmayı, çevreci ulaşımı
teşvik etmeyi ve kent içi hareketliliği
artırmayı hedeflediğini belirtiyor.

Romanya’da bir iş görüşmesinde adaydan yalan maki-
nesi testini kabul etmesinin istenmesi tartışma yarattı.

Uzmanlar, işe alım sürecinde yalan makinesi kullanımının
yasa dışı ve kişisel haklara aykırı olduğunu belirtti.

Romanya’nın batısındaki şehirlerde tramvay yatırımları hız kazandı. Avrupa Birliği destekli projelerle Timișoara,
Arad ve Reșița’da yeni tramvay hatları, modern araçlar ve yenilenen altyapılar şehir ulaşımını dönüştürüyor.
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A B Komisyonun-
dan yapılan açık-
lamada

ifadelerine yer verilen
AB Komisyonu Başkan
Yardımcısı Henna
Virkkunen, yolsuzluğun
demokrasiyi ve toplum-
ların güvenliğini
sarstığını belirterek,
dün yürürlüğe giren
yeni kuralların hukukun
üstünlüğünü korumada
hayati önem taşıdığını
kaydetti.

Virkkunen ayrıca, yakında yeni Yolsu-
zlukla Mücadele Stratejisi açıklayacak-
larını bildirdi.

Açıklamada ifadelerine yer verilen AB
Komisyonunun Demokrasi, Adalet,

Hukukun Üstünlüğü ve Tüketicinin Ko-
runmasından Sorumlu üyesi Michael
McGrath da yolsuzluğun kamu kay-
naklarını tükettiğini, adil rekabeti boz-
duğunu ve vatandaşların demokratik
kurumlara olan güvenini zedelediğini

vurguladı. McGrath, "Bu
yeni kurallarla, yolsuzluğu
önleme, sorumluları daha
etkili şekilde takip etme
ve AB genelinde daha tu-
tarlı yaklaşım sağlama
yeteneğimizi güçlendiriy-
oruz." ifadesini kullandı.

Yürürlüğe giren yeni
düzenlemede, rüşvet,
zimmete geçirme, adaleti
engelleme, görevin yasa
dışı şekilde kullanılması
gibi yolsuzlukla ilgili
suçlara AB genelinde

ortak tanımlama yapılıyor.
Üye ülkelerin yolsuzlukla mü-

cadelede ulusal strateji geliştirmesi ve
bunları düzenli olarak güncellemesinin
öngörüldüğü düzenlemeyle, ülkelerle

Avrupa Yolsuzlukla Mücadele Ofisi
(OLAF), Avrupa Kamu Savcılığı Ofisi
(EPPO), Avrupa Polis Teşkilatı (Europol)
ve Ceza Hukuku İşbirliği Ajansı (Euro-
just) gibi AB kurumları arasındaki işbir-
liğinin güçlendirilmesi hedefleniyor.

Düzenlemenin özellikle birden fazla
AB ülkesini ilgilendiren yolsuzluk
davalarında yasaların uygulanmasın-
daki eksikliklerin giderilmesine katkıda
bulunması planlanıyor.

AB Komisyonu, 3 Mayıs 2023'te yolsu-
zlukla mücadeleye ilişkin tasarının
hazırlanması için öneride bulunmuştu.

Bu konudaki çalışmaların başla-
masının ardından AB Konseyi ve
Avrupa Parlamentosu (AP), 2 Aralık
2025'te tasarı konusunda anlaşmaya
varmış, AP Genel Kurulu 26 Mart'ta bu
tasarıyı onaylamıştı.

Almanya'da Türkçe radyo yayınlarının
kaldırılması planı tepki çekti

W DR'nin planına göre
COSMO, genç dinleyicilere
yönelik yeni bir format

olan "1LIVE Street" çatısı altında
yeniden yapılandırılacak ve çok
dilli radyo yayınlarına son verile-
cek. Radyo kanalının çalışanları ile
dinleyicileri, siyasetçiler ve
sanatçılar, sosyal medya platform-
larında yaptıkları yorumlarda,
1964'ten bu yana sürdürülen,
Türkçe yayınlar başta olmak üzere
"ülkede diğer dilleri konuşan mily-
onlarca kişinin kamusal alandaki
sesinin azalacağına" dair eleştiril-
erde bulundu.

WDR Türkçe servisinde çalışan
muhabirler, yapılması planlanan
değişiklik hakkında yazılı açıklama
yaptı.

Açıklamada, anadil yayınlarının
bilgiye erişim, toplumsal katılım ve
kültürel çeşitlilik açısından önemli
olduğu vurgulanarak, WDR'ye bu
yayınları kaldırmak yerine koruma
ve geliştirme çağrısında bulunuldu.

Konunun, 3 Haziran'da yapılacak
WDR Yayın Kurulu toplantısı
öncesinde gündeme taşınmasının
hedeflendiği belirtilen açıklamada,

"Yeniden yapılanma sürecinin
başında 1964'ten bu yana yayın yapan
eski adıyla 'Köln Radyosu', yeni is-
miyle 'Cosmo Türkçe'ye
dönüştürülerek yayın süresi

kısaltılmıştı. Ve şimdi bu ses tama-
men radyodan kaldırılmak isteniyor."
ifadeleri kullanıldı. Açıklamada anadil
yayınlarının bir ayrıcalık değil bilgiye
erişim, toplumsal katılım, kültürel

çeşitlilik ve demokratik temsil açısın-
dan vazgeçilmez olduğu, bu yayınların
sona erdirilmemesi için sosyal me-
dyada çeşitli platformlar oluşturul-
duğu kaydedildi.

AB'nin yolsuzlukla 
mücadeleyi güçlendiren
kuralları yürürlüğe girdi

Almanya'da kamu yayıncısı Batı Alman Radyo Televizyon Kurumunun (WDR) yeniden yapılanma planı kapsamında, COSMO
radyo kanalı bünyesinde yayımlanan Türkçe ve diğer anadil yayınlarının sona erdirilmesine yönelik plan tepki çekti.



2 026 FIFA Dünya Kupası hazırlıkları
kapsamında Kuzey Makedonya ile
yaptığı maçı 4-0 kazanan A Milli

Futbol Takımı'nda teknik direktör Vin-
cenzo Montella, oyuncuların perfor-
mansından memnun olduğunu söyledi.

Montella, maçın ardından düzenle-
nen basın toplantısında yaptığı açıkla-
mada, Can Uzun, Aral Şimşir ve Deniz
Gül'ün performansına değinerek, "Per-
formanslarından çok memnunum. Bek-
lentimizin dışında bir şey olmadı. Böyle
bir performans vereceklerini biliyorduk.
Kendi kulüplerinde zaman alan oyun-
cular. Onlar için ayrı bir mutluluk
yaşadım. Bütün futbolcuların farklı
özellikleri var. Maçtan maça değiştire-
biliyorsunuz. Ben burada geleceği de
planlamaya çalışıyorum. Gençlere böyle
şans vermenin önemli olduğunu biliyo-
rum. Can Uzun ikinci ligdeyken, Kenan

Yıldız, Juventus'un ikinci takımında oy-
narken de çağırıyordum. Futbolcuların
hepsini yavaş yavaş entegre etmemiz
lazım. Can Uzun ve Deniz Gül benimle
birlikte oynamaya başladılar. Onlara
inanıyorum, inanmasam burada olma-
zlardı." ifadelerini kullandı. Kondisyon
sorunu olan futbolcuları Dünya Ku-
pası'ndaki ilk maça kadar hazır hale ge-
tirmeye çalışacaklarını söyleyen
tecrübeli teknik adam, "İki haftaya
yakın zamanımız var. Kondisyonunu
bulması gereken Kenan, Hakan, Kerem
gibi oyuncularımız var. Arda da onlar-

dan biri. Bugün çok önemli bir yarım
saat gördük onun açısından. Ferdi gibi
ufak problemleri olan futbolcularımız
var. Ona daha antrenman yaptıramadık.
İlk maça kadar zamanımız var. Bu oyun-
cuları yüzde 100 olmasa da yüzde 100'e
yakın getirmeye çalışacağız. Umarım
herkes yüzde 100 hazır olur ama
bazıları için beklememiz gerekebilir."
diye konuştu. Milli takımın Dünya Ku-
pası'ndaki rakiplerinden Avustralya'ya
benzer bir takım olduğu için Kuzey
Makedonya'yla hazırlık maçı yapmayı
tercih ettiklerini anlatan İtalyan teknik
adam, "Hiçbir takım birebir aynı olmaz
ama benzerliklerin olduğunu, Avus-
tralya'nın da beşli oynayacağını
bildiğimiz için Makedonya'yı seçtik.
Tempolu oynamak bizim için önemliydi.
Futbolcularımızın ciddiyetini görmek
beni mutlu etti." şeklinde görüş belirtti.

ABD'deki kamp şartlarına hızlıca
adapte olmaları gerektiğini söyleyen
Montella, "Sıcak hava şartlarında oyna-
madığım için şanslıyım. Oradaki hava
şartlarına hemen alışmamız gerekiyor.
En kısa sürede en iyi şekilde hazır-
lanacağız." dedi.

Montella, Dünya Kupası sonrasında
kulüp takımı çalıştırmak istediği yönün-
deki iddialara ise "Yorum bile yapmak
istemiyorum. Bütün enerjim milli takım
için. Menajerime de söyledim, biri
ararsa bana getirme diye. Benim tek
düşüncem milli takım." cevabını verdi.
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Calea Floreasca 133, București  -  TEL: 0722 901 901

Montella: Bütün enerjim
milli takım içinA Milli Futbol Takımı Teknik Direktörü Vincenzo Montella, "Bütün

enerjim milli takım için. Menajerime de söyledim, biri ararsa
bana getirme diye. Benim tek düşüncem milli takım." dedi.


